
Gemeinde Göttin 
Der Vorsitzende  

Niederschrift 

über die Gemeindeversammlung der Gemeinde Göttin am Dienstag, den 26.09.2017; 
Feuerwehrgerätehaus der Gemeinde Göttin 

 

Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 20:00 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 

Bürgermeister 
Finnern, Karl-Heinz  

wählbare Bürgerin 
Majert, Martina  
Meyn, Anke  
Meyn, Elke  

wählbarer Bürger 
Andresen, Sönke ab TOP 2 
Hägemann, Lars Benjamin ab TOP 5 
Heitmann, Hans-Günter  
Knuth, Axel  
Maaß, Eckhard  
Majert, Felix  
Sommer, Jens ab TOP 2 

Schriftführerin 
Reich, Marianne  
 
 

 
 



 
 
 
 
 
Tagesordnung: 
 

Öffentlicher Teil 

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
 

 

2)  Bericht des Bürgermeisters 
 
 

 

3)  Niederschrift vom 27.04.2017 
 
 

 

4)  Abschluss einer Betreuungsvereinbarung mit der Gemeinde Büchen 
 
 

 

5)  Verpachtung einer Teilflläche Am Voßberg zur Nutzung mit Wochenend- und Freizeit-
hütte 

 
 

 

6)  Verschiedenes 
 
 

 

 
 
 



 
 

Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

Der Bürgermeister eröffnet um 19.15 Uhr die Sitzung der Gemeindeversammlung 
Göttin. Er begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass die Einladungen form- 
und fristgerecht ergangen sind. Einwendungen gegen Form und Frist werden 
nicht erhoben.  
  
 

  
2) Bericht des Bürgermeisters 
  

Der Bürgermeister berichtet über folgende Themen : 
 
Bericht über die kommenden Neuerungen zur Verbringung von Klärschlamm aus 
den gemeindlichen Anlagen, Prüfung, ob es aus finanziellen Gründen sinnvoll ist, 
die Göttiner Anlage noch vor Inkrafttreten der neuen Regelungen zu entschlam-
men. 
 
Interessenten für das Schöffen- und Jugendschöffenamt können sich bei der 
Gemeinde, konkret Bürgermeister Karl-Heinz Finnern, bis zum 30.11.2017 be-
werben. 
 
Axel Knuth wird gebeten, die Straßenbeleuchtung auf „Winterbetrieb“ umzustel-
len. 
 
Information zur Hepatitis-Impfung für Feuerwehr-Mitglieder, die Impfungen wer-
den nicht durch die Krankenkasse gezahlt, sondern müssen von der Gemeinde 
getragen werden. 
 
Für die Kommunalwahl am 07. Mai 2018 werden Wahlhelfer gesucht :  
Felix Majert und Benjamin Hägemann melden sich sofort. 
 
Die Landesregierung hat aufgrund noch zur Verfügung stehender Mittel um Vor-
schläge zur Sanierung von Landesstraßen gebeten. Vorschlag: Bau eines Rad-
weges entlang der L 205 zwischen Gudow und Büchen-Dorf.  
   
 

  
3) Niederschrift vom 27.04.2017 
  

Gegen die Niederschrift über die Sitzung der Gemeindeversammlung Göttin vom 
27. April 2017 werden keine Einwendungen erhoben.  
 
. 
   
 
 
 
 



 
 

 

4) Abschluss einer Betreuungsvereinbarung mit der Gemeinde Büchen 
  

Aufgrund der bestehenden Selbstüberwachungsverordnung (SüVO) hat die Ge-
meinde Göttin an ihrer technisch belüfteten Kläranlage verschiedene Analysen 
durchzuführen, für die sie externe Hilfe in Anspruch nehmen muss. Das Personal 
des Klärwerks Büchen soll dort drei Analysen jährlich durchführen. Untersucht 
werden die Proben auf die Parameter : CSB, BSB5, der Ablauf zusätzlich auf 
absetzbare Stoffe. Weitere Aufgaben, wie z.B. die Rufbereitschaft und die War-
tung, sind nicht Bestandteil der Vereinbarung. Die Gemeinde Göttin bleibt auch 
weiterhin Betreiber der Anlage mit allen daraus entstehenden Rechten und Pflich-
ten. 
 
Beschluss   
Die Gemeindeversammlung der Gemeinde Göttin beschließt den Abschluss der 
als Anlage beigefügten Betreuungsvereinbarung zwischen der Gemeinde Göttin 
und der Gemeinde Büchen.  
 
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
5) Verpachtung einer Teilflläche Am Voßberg zur Nutzung mit Wochenend- 

und Freizeithütte 
  

Das Pachtverhältnis Gemeinde Göttin/Dieter Wulff wurde zum Ende September 
2017 gekündigt. Aus Altersgründen möchte Herr Wulff nicht weiter pachten, son-
dern seine Neffen. Der vorgelegte Pachtvertrag wurde in der so vorgelegten Ver-
sion von Ihnen nicht akzeptiert. Aus den Reihen der Gemeindeversammlung 
wurde vorgeschlagen, mit dem Jagdpächter zu sprechen, ob er an einer Verpach-
tung interessiert wäre..  
 
Beschluss   
Die Gemeindeversammlung beauftragt den Bürgermeister, ein Gespräch mit dem 
Jagdpächter zu führen und ein weiteres Gespräch mit den Neffen des Vorpäch-
ters Wulff zu führen.  
 
 
Abstimmung: Ja: 11   Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 
 
 



  
6) Verschiedenes 
 Zu diesem Tagesordnungspunkt gibt es keine Wortmeldungen. 
  
 
 
 
 

 .................................................   ..................................................  
  Marianne Reich 
 Vorsitzender  Schriftführung 
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